

## 硕果辞旧岁，勤耕换新天

“2021,我的春节故事”主题征文投稿选登(二)

## 拼团过年

“今年提倡就地过年，家今年不回老家了”，爸爸坐在沙发上跟妈妈聊着天。张家华叔叔是爸爸的战友，跟亲兄弟一般交往，退伍后选择在常州创业。林阿姨和惠阿姨是妈妈科室里的同事，也是妈妈的好闺蜜，妈妈边擦着地板边跟爸爸搭着话：“小林和阿惠老家在外地，好像也不回去”“要不把他们叫到家里来吃年夜饭，我们问问。”“爸妈一拍即合，开始筹划这一个特殊的春节——“拼团过年”。

包饺子，是年味里不可缺少的一环，“妈妈团”这边热闹非凡，林阿姨和面，惠阿姨拌馅，妈妈包饺子。张浩轩从阳台上洗了几枚崭新的硬币，往我妈妈正要合住的饺子里放。5岁多的囡囡脸上都沾有面粉，她全然不顾。爸爸和张叔叔从饭店拿回来半成品的年夜饭，也组成了一支“爸爸团”，加入了制饺子行列。仔细瞧，他们的水平可比不上“妈妈团”，要么把皮擀薄了，一包馅就漏，要么就是馅包多了撑破了皮，逗得旁人哈哈大笑，欢乐洋溢着整个屋子……

这样的“拼团过年”在我家是第一次，包饺子、贴春联、吃年夜饭、看春晚，固定项目一个也不少，但几家外乡人在一起，也能过出热热闹闹的年味儿来。

湖塘桥实验小学五(6)班 刘想

## 更上一层楼

假期里，我们全家来到横塘河湿地公园游玩，道路两旁的树上挂满了一个个红色的小灯笼，可喜庆了。我们首先去走了玻璃栈道，这条栈道很特别，踩上去软软的，感觉像是踩在地毯上，站在栈道上往远处看，我们看到了很多雄伟的高楼，横塘河好似一条龙飞向天边，这不由让我想起了王之涣的《登鹳雀楼》——“欲穷千里目，更上一层楼”。

郑陆实验学校二(1)班 朱菡萱

## 香益小茶爱心义卖

2月6日，我和同学张钰萱一起参加了由香江华廷社区组织的香益小茶爱心义卖活动。在亲手制作香益小茶后，贴上永红派出所、香江华廷社区、永誉法律服务中心联合印有防疫、防火、防诈骗等温馨提示的贴纸，进行义卖，以新颖的形式提醒居民们过年时也不忘共同抗疫。最后将义卖所得捐给在常外来建设者子女赠送学习用品，让他们享受公益带来的帮助。

怀德教育集团香江华廷校区二(2)班 蒋心瑶

## 过年真好

过年啦，过年啦！我和爸爸妈妈一起去拜年。大年初一，我早早起床，穿上了新衣，提着红红的袋子出门了。到了爷爷奶奶家，我快步上前“爷爷，奶奶新年好！”爷爷奶奶立刻拿出早已准备好的大红包，连忙说“新年好，新年好，我的孙子长大了，懂事了”。我开心地接过红包，双手抱拳“再次祝爷爷、奶奶一帆风顺、二龙腾飞、三阳开泰、四季平安……十全十美、牛气冲天！”一连串的祝福让爷爷奶奶脸上更加乐开了花，嘴巴笑得合不拢了。中午爷爷奶奶还给我们准备了一桌丰盛的午餐，大家欢聚一堂，真热闹！

过年真好呀，可以穿新衣、可以吃美味，还可以拿红包，我喜欢过年，你呢？

清潭实验小学二(1)班 钱天义

## 这就是年

大年三十晚上，我们一家人来到饭店吃年夜饭。一看到摆满饭菜的桌子，我就立马开动了。妈妈觉得这个时刻很难得，给大家拍了一张照：“茄子！”啊！不！我当时正在啃排骨，嘴巴变成了“O”形，妈妈把照片发到了“相亲相爱一家人”大群里，叔叔阿姨们看完，都捧腹大笑了起来，还纷纷调侃我这个小吃货，这可不好，又出“洋相”啦！

时间缓缓流逝，不知不觉年夜饭已经接近尾声，饭后，大家都来到了屋外，望着我们几个小孩，看着我们又长了一岁，望着路边的树木，又多了一圈年轮，这就是年！

华罗庚实验学校新城分校五(2)班 褚烨阳

## 最开心的时光

正月初二早上，我们一家人开车来到茅山



①



②



③



④

- ①绘画《过年》 朝阳二小一(1)班 陈姝好  
②绘画《快乐好时光》 怀德教育集团香江华廷校区二(2)班 黄珺楷  
③绘画《狮子舞起来》 博爱小学一(13)班 胡羊寻  
④绘画《福牛迎春》 常州大学附属小学一(2)班 辛宇桐

脚下的宝盛园。一进入园区其中最引人注目的是极限滑草，那滑草赛道五颜六色，又高又长，我急忙拉着妈妈快步往滑草入口走去。

我们听从景区工作人员的指示，躺在一个盆里，听着叔叔倒数“3、2、1”，“嗖”的一下，我们就往下滑下去了。我只觉得耳边闪过呼呼的风声，人一个劲儿往下冲。我使劲张大嘴巴快乐地喊叫着，还没来得及多看几眼，就已经到终点了。我和爸爸玩得可开心了，笑得合不拢嘴，而妈妈却害怕极了，直说再也不敢玩了。看着她哆哆嗦嗦的样子，我和爸爸相互做了一个鬼脸。

玩了一天，全家人都玩得很开心，最后我们高高兴兴地回家了。我觉得全家在一起，那才是最开心的时光！

湖塘第二实验小学二(1)班 张文轩  
指导老师 张彩虹

## 春节前夕

天暗了下来，大杂院里的烟笼罩着院子，而我正在火炉旁搓着冻红的手，看着火炉里的火，我觉得暖和了许多。过了一会，老妈招呼我吃年夜饭。我立即钻到厨房，一进门，我就闻到干草香和肉特有的味道。我一进来就死死地盯

着桌上的菜，只见红烧肉被炖得烂烂的，亮晶晶的肥肉很吊人胃口，红烧鸡则被烧得油津津的，散发着特别的气味……我立即两眼放光，高兴地搓着手，随时等待开始隆重的年夜饭。

夜色变浓了，我拿出我们采购的烟花，兴趣浓浓地拆开包装，我的心嘀咕：“我怕响声，可又想玩，怎么办呢？”但是我禁不住扔了一个摔炮，“啪”声一响，橙色的光在瞬间闪现，我立马捂住耳朵往后退了一步。原来就这点响声。于是我便扔了许多个，“啪啪”声便不断在四面八方响起。

渐渐的，太阳升了起来，到了大年初一，可我依然留恋除夕夜。

新桥实验小学四(4)班 叶应文奇

## 春节里的新景象

往年春节，到处是烟花爆竹声，空气中弥漫着呛人的硝烟味，无论是地面还是房顶，到处都是礼炮和爆竹的残渣，给环卫工人带来繁重的工作。

今年春节，村里禁止燃放烟花和爆竹，整个春节期间，村里没有一处燃放烟花和爆竹，相比以前确实缺少了一点过年的气氛，但是给我们带来了清洁的空气和蔚蓝的天空，给人一种全新的春节气氛。

这不邻居大爷正月初六过八十大寿，本来是准备大摆筵席请亲朋前来吃饭，打算买上万元烟花爆竹回来放，他那上大学的孙子过年在家，给全家人做思想工作，最后把这些钱省下来，捐给村里老年人活动中心。

这样的春节另有一番新意，我喜欢！

西夏墅中心小学三(5)班 印姝颖

## 欢乐除夕夜

除夕晚上，我、爸爸、妈妈、爷爷、奶奶和太婆，全家人围在桌子上吃起了年夜饭。爷爷准备的菜实在是太丰盛了，有牛肉、红烧鱼、糖醋排骨、白斩鸡、虾等等，都是我喜欢吃的。我们一边吃着年夜饭，一边看着电视节目，有说有笑，别提有多开心了！

我家这里可以放烟花，窗外不时响起了烟花声，从窗外远远望去，五彩缤纷的烟花飞向天空，瞬间把整个天空都照得绚烂夺目，有的像彩蝶在空中翩翩起舞，有的像天上的流星，一闪而过，千姿百态，美丽极了！也为春节增添了节日的气氛，给我们带来了无穷的欢乐。

圩塘中心小学二(2)班 庄梓莹

## 我的春节烟花秀

大年初一这天，我们一家老早就起来了，带着提前买好的鞭炮，驾车驶往西太湖的指定烟花爆竹燃放区。我们赶到那里的时候，已经有许多人在放烟花了。虽然是白天，一阵接着一阵的鞭炮声，让年的味道十足。

爸爸把烟花从车上提了下来，我的春节故事也拉开了序幕。首先放的就是大礼炮，爸爸小心翼翼地点燃引火线，然后捂着耳朵朝安全地带跑。“轰轰轰”，烟花射向了空中。瞬息万变的烟花，曼妙地展开她一张张浅黄银白洗绿淡紫清蓝粉红的笑脸，美不胜收。紧接着，该我上场表演了，我选择了彩花，一管一管的，握在手里朝天上发射。一个个如同小球那样的黄色礼花就喷射了出去，飞到平房那么高的高度时，“啪”一声，一下子炸开，一个黄色的完美烟花就飞了起来……

这场烟花秀给我的春节留下了浓重的一笔，用火书写了一个灿烂的年。

南夏墅初级中学七(1)班 朱凯鹏

## 藏在辣椒里的祝福

过年当然少不了包饺子了，我们全家总动员，不多会儿饺子就包好了。开始吃饺子了，大家都在大快朵颐。忽然，哥哥哎呀一声：“好辣呀！谁在我的饺子里放了辣椒？”爸爸妈妈一脸茫然，我偷偷笑了笑。“是不是你搞的鬼？”妈妈扭着我的耳朵问道。“赶快老实交代。”爸爸在边上追问，我连忙解释说：“你们别大惊小怪的，我这不是为了增加节日气氛嘛，就偷偷地在饺子里放了一根小辣椒，预示着我们在新的一年中红红火火！哥哥吃到了，我祝福他在新的一年里学习进步。同时也祝爸爸妈妈身体健康、事事顺心。”“哈哈，原来是这样呀……”

邹区实验小学清风校区三(1)班 韩雨霏